

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК • РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

27 марта — день выборов
в Верховный Совет СССР

Дать населению ранние овощи.

Город должен круглый год снабжаться свежими овощами — такая задача поставлена производством и партией перед сельским хозяйством. Этой задаче предстоит разрешить в нашем району как колхозам, так и подсобным хозяйствам промышленных предприятий. Сейчас наступило время, когда колхозам и подсобным хозяйствам необходимо уже засевать парники семенами ранних овощей. Нужно поставить дело таким образом, чтобы в конце этого месяца, в начале апреля трудающиеся могли бы получить свежие овощи.

В конце прошлого месяца ранние овощи посажены в парниках подсобных хозяйств Эксаваторного и Мотоциклистского заводов, фабрики имени Абельмана. В начале апреля город сможет получить свежий редис, салат, лук.

Однако следует отметить, что проделанные работы невелики. То количество парниковых рам, которое сейчас засено ранними овощами, не может удовлетворить потребности города, и некоторые руководители промышленных предприятий за боятся об этом. В подобном хозяйстве Мотоциклистского завода к 1 марта должно быть готово 1500 парниковых рам, однако, до сего времени имеется готовых рам всего 200.

Еще хуже задачу выращивания ранних овощей решают колхозы нашего района. До сего времени семенами ранних овощей в колхозах не засеяны ни одной парниковой рамы. Совершенно безответственно относятся к подготовке парников колхозы Стародеревенского сельсовета.

В том, что наши колхозы не сумели в срок посеять ранние овощи в парниках, в том, что отдельные колхозы плохо готовят свои парники и подправляют рассаду, виновен и районный отдел сельского хозяйства. Работники отдела и участковые агрономы упустили из поля зрения столь важный вопрос, не проявили должной настойчивости, не разяснили колхозникам, как важно получать городу ранние овощи.

Сроки посева ранних овощей уходят, приближается время посева рассады. Отделам сельского хозяйства райисполкома и горисполкома, специалистам сельского хозяйства, руководителям колхозов и подсобных хозяйств нужно принять все меры, чтобы успешно провести эти работы.

В стороне от этих работ не должны находиться партийные и комсомольские организации села. Не следует напоминать, как важно развивать овощеводство и особенно в таких районах, как наш. Поэтому коммунисты и комсомольцы села должны разяснить это колхозникам, должны ориентировать их на перевыполнение плана сева овощей в каждом колхозе, а борьба за выполнение этого плана уже началась.

В честь выборов в Верховный Совет

40 тысяч рублей экономии

Социалистическое соревнование в честь выборов охватило все производственные участки Мотоциклистского завода. Вседа за коллективом цеха № 15 в соревнование включился коллектив текстильщиков, обязавшийся выполнить производственную программу к 27 марта, а программу первого квартала закончить на два дня раньше срока. В цехе организуются бригады рационализаторов, которые обязались получить от внедрения предложений 40 тысяч рублей экономии — это будет их подарком в честь дня выборов.

И. Балев.

ПОДАРКИ СТАХАНОВЦЕВ

Коллектив экскаваторостроителей, успешно завершив производственную программу февраля, с обязательством участок мастеров Федорова, который нередко борется за план с тем, чтобы ознаменовать день выборов новыми трудовыми победами. Целые участки берут на себя повышенные обязательства. Так, в механическом цехе участки мастеров Юркова и Алисикимова обязались добиться повышения производительности труда против февраля на три процента. Хорошо справляется с обязательством участок мастеров Федорова, который нередко дает за смешу более десяти точек качественного стального литья. Одно трех порт выпарывают ежедневно токари Кочурова, Юдин, Забегалов, формовщик Куприянов, шлифовщица Бордышева и десятки других стахановцев.

В. Федоров.

Увеличение поголовья скота

В сельхозартели Мальшевского сельсовета начались массовые отели коров, окоты овец, опоросы свиней. К этой кампании колхозы пришли хорошо подготовленными. Молодняк находится в хорошем состоянии, случаи заболевания очень редки.

М. Широкова.

Массовый выезд на лесозаготовки

Колхоз имени Максима Горького, «Искра» и «Партизанская Коммуна» Бельковского сельсовета решили ко дню выборов в Верховный Совет закончить выполнение плана вывозки лесоматериалов. С этой целью они организовали массовый выезд в лес. Из этих трех колхозов в лес направились 10 подвод.

Из колхоза «Партизанская Коммуна» в лес ушла также бригада сэсаров, чтобы завершить заготовку леса. Два других колхоза уже справились с этой работой.

В. Краснов, председатель Бельковского сельсовета.

Закончили подготовку к весне

Образцовой подготкой к весеннему севу решили встретить день выборов в Верховный Совет молодые колхозники артели «Солидарность» Большевылокского сельсовета. Особенно выделяются на работе Евгения Фонарева и Анастасия Лопешкина. За примерную работу в прошлом сельскохозяйственном году эти девушки премированы правлением колхоза.

Сейчас они работают на заготовке дров. При норме 6 кубометров они ежедневно заготавливают 8—9 кубометров. Свой труд молодые колхозницы посыпают дни выборов в Верховный Совет.

П. Корелев.

Честные пружиницы

Хорошо работают на всех участках колхозного производства молодые колхозники артели «Брец» Санниковского сельсовета. Особенно выделяются на работе Евгения Фонарева и Анастасия Лопешкина. За примерную работу в прошлом сельскохозяйственном году эти девушки премированы правлением колхоза.

Сейчас они работают на заготовке дров. При норме 6 кубометров они ежедневно заготавливают 8—9 кубометров. Свой труд молодые колхозницы посыпают дни выборов в Верховный Совет.

И. Шаленков.

Высокие обязательства

Успешно борются за новшества в продуктивности молочно-товарной фермы работники животноводства совхоза «Лига». В прошлом году они почти вдвое увеличили убой по сравнению с позапрошлым годом. В этом году работники фермы обязались поднять убой до 2700 литров молока на каждую фурражную корову.

Отдельные донорки взяли более высокие обязательства.

А. Денин,
директор совхоза.

Д. Г. Смирнов у текстильщиков

По окончании утренней смены рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики «Достижение» собирались в своем клубе. Сюда пришли колхозники близких колхозов и работники фабрики, работающие эту неделю в ночной смене. Клуб переполнен.

Открылось собрание, посвященное встрече избирателей со своим кандидатом в депутаты тов. Смирновым Дмитрием Григорьевичем. Перед присутствующими выступил сменный мастер фабрики «Достижение» Иван Филиппович Абрамов — тот, кто на предвыборном собрании коллектива фабрики первым выразил мнение всех присутствующих, назвав кандидатом в депутаты ими второго секретаря обкома ВКП(б) тов. Смирнова. Он говорит о жизненном пути и хороших деловых качествах кандидата, призывающая собравшихся 27 марта явиться на избирательные участки и отдать свои голоса тов. Смирнова — кандидата блока коммунистов и беспартийных.

На трибунах собрания колхозников сельхозартели «Красный пахарь» Олицовского сельсовета тов. Буланов. Он говорит о единодушном желании колхозников видеть своим избранием в депутаты достойного сы-

на большевистской партии и советского народа Дмитрия Григорьевича Смирнова. От имени колхозников своей артели дает обязательство до дня выборов полностью закончить подготовку к весеннему севу и добиться в этом году значительного повышения урожайности.

Сменный мастер фабрики «Достижение» тов. Смирнов рас сказал:

— Наш коллектив обязался ко дню выборов выполнить квартальную программу и вы свободить из своих оборотных средств 40 тысяч рублей. Практические дела коллектива дают нам право заявить, что с поставленными задачами справимся успешно.

В конце собрания с большой и содержательной речью выступил кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Дмитрий Григорьевич Смирнов, встретившийся с присутствующими дружескими аплодисментами. В начале своей речи тов. Смирнов обратился к избирателям со словами благодарности за оказанную ему честь, заверив, что если трудящиеся изберут его депутатом, он практическими делами опровергнет это столь высокое доверие.

Г. Волков.

Встреча с кандидатом

16 марта в переполненном зале клуба имени Ленина собрались избиратели 16, 19, 20, 30 и 33 избирательных участков, рабочие и инженерно-технические работники и служащие фабрики «Достижение» на встречу с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Смирновым Дмитрием Григорьевичем.

Тепло встретили присутствующие появление в президиуме тов. Смирнова.

Собрание открыто тов. Чижунов. Первое слово получает начальник механического цеха тов. Иванов. Остановившись кратко на жизненном и трудовом пути Дмитрия Григорьевича Смирнова, тов. Иванов признает присутствующих ознакомленными с планом выборов новыми производственными победами, а в день голосования 27 марта отдать свои голоса за первого сына большевистской партии тов. Смирнова Д. Г.

На трибуне молодой инженер тов. Ленин, тт. Парев, Дряниши, Алексеева. От лица своих коллег избирателей они заверили

присутствующих, что день выборов будет ознаменован новыми победами в выполнении плана, трудящиеся дружно проголосуют за кандидата блока коммунистов и беспартийных — тов. Смирнова Д. Г.

Речи выступающих были проникнуты чувством гордости и радости за свою Отечизну и за свой народ, чувством благодарности партии и правительству, великому Сталину, при упоминании ими которого в зале долго не смолкали аплодисменты.

Дружескими аплодисментами встретили присутствующие выступление тов. Смирнова, который горячо поблагодарил трудящихся за оказанное доверие и заверил собравшихся, что приложит все силы и знания к тому, чтобы оправдать доверие избирателей. Тов. Смирнов подробно рассказал об успехах промышленности и сельского хозяйства области и привез эти присутствующих выша поднять знами борьбы за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

В. Зайцев.

Пожелание избирателей

На днях перед избирателями пятого и шестого избирательных участков выступила депутат тов. Швецова с отчетом о работе городского Совета депутатов трудящихся. Докладчик остановился на проделанной работе по благоустройству центра города и рабочих поселков, рассказал о намечаемых мероприятиях на будущее, осветил задачи градостроительства города в деле досрочного выполнения плана поселенческой промышленности.

Большой интерес проявлен при существующие к обсуздаемому вопросу. Они задавали докладчику вопросы, выслушали в прениях, высказывали свои запросы и пожелания.

Тов. Козакина обратила внимание

депутата тов. Швецова на необходимость разрешить вопрос о постройке в городе прачечной, открыть в поселке «Текстильщик» торговую точку по продаже ксерокса, продумать вопрос о расширении местной промышленности и выпускать его ассортимента товаров массового потребления.

Избиратель тов. Петрова затрагивает вопрос о необходимости усилить работу по озеленению улиц и поселков и развитию в городе фруктовых садов. Товарищи Переломова, Петров и Адлонин высказали пожелание о благоустройстве улиц Челябинска, Полевой и улицы Карла Маркса.

Ф. Назаров.

2. Где нет трудовой спайки

Было шесть километров отъездов колхоз «Верный путь» от колхоза «Коммунар». Мы прокладали туда в середине дня, в самую рабочую пору.

Подъезжали к деревне, встречали три подводы с навозом, направляясь в поле. Большине ли в деревне, ни в колхозных постройках не видно было ни души. Не слышно было скрипа зерноуборочных машин, ни звона кузнецкого молота, ни говора на киплом и склонном дворах. Не чувствовалось той сдержанной напряженности, которая заметна сейчас в большинстве колхозов, как предвестник весенних работ.

Председатель колхоза тов. Челышкин был у себя дома и лежал на кровати, раскуривая папиросу. Он стоял на в колхозную контуру — просторную комнату с голыми стенами, в которую, видимо, редко залиняют люди. Пришла молодая девушка, Клавдия Челышкина, счетовод колхоза и без лишних слов заявила, что она уже месяц как не счетовод, что сейчас ничего не делает и делать не будет. Колхоз живет без счетовода.

О том, что колхоз «Верный путь» слаб, было известно и раньше.

У нас есть еще слабые колхозы, но они упорно и настойчиво стремятся двигаться вперед, выбывая из отсталых. Этого стремления нет у артели «Верный путь».

Может быть в колхозе не хватает рабочей силы? Нет. Здесь почти сто человек трудоспособных колхозников, не считая рабочих с предприятиями, которые могут и в нужную минуту помогать колхозу.

Мы пытались установить, как работают колхозники по их трудовым книжкам. Однако

почти у половины членов артели книжек нет, а у остальных записаны еще в июле прошлого года, в самое горячее время года. Те же записи, которые имеются, были занесены счетоводом, но в них не заглядывал ни бригадир колхоза, ни председатель.

Просматривая ведомости, убеждаешься, что приблизительно каждый пятый член колхоза не выработал в прошлом году минимум трудодней.

— Скажите, что же делают ваши колхозники, чем занимаются? — спросили председателя колхоза.

Он безнадежно махнул рукой.

— Кто чем.

— То есть как, что чем? Ведь у вас же колхоз.

— В том то и дело, что многие считают колхоз подсобным хозяйством. У нас за правило **законо**: есть три трудоспособных в хозяйстве — один работает в колхозе, двое — на по-боевых заработках.

И это действительно так. Причем это правило выработано само колхозное правление. В прошлом году оно вынесло специальные решения, дающие право идти колхозникам работать куда то, вместо того, чтобы трудиться в артели, поправлять колхозные дела.

И вот что получается. Молодой колхозник Алексей Хорынцев два года не имел постоянной работы. Когда же прошел осенью его мобилизовали на лесозаготовки, он, дав сельсовету расписку, что выполнит положенный план, исчез из колхоза, оставил здесь трудиться старуху матер.

Нигде не работает Григорий Лебедев, за него в колхозе трудится жена. Не выработали минимума трудодней Николай Казаков, Смирнов Владимир,

Новые виды диких животных в нашей области

Биологическая наука, как и всякая другая наука в нашей стране, подчинена интересам государства и направлена на усиление его экономической мощи и благосостояния народа.

Заботясь об увеличении пушного промысла и производственного использования охотничих угодий, биологи нашей страны широко применяют метод пересадки наиболее ценных пушных животных в те районы, где их нет, но где они могут жить и привносить доход народному хозяйству.

В порядке этих мероприятий во Владимирской области, на территории Клязьменского государственного заповедника в 1940 году были выпущены бобры. Из, в количестве 10 голов, привезли сюда из Боровского госзаповедника.

В далеком прошлом бобры широко заселяли озера и речки нашей области и их мех являлся предметом торговли с другими странами. Но около ста лет тому назад бобры были полностью истреблены. Теперь они снова живут у нас и численность их увеличивается из года в год. Участ, проведенный осенью 1948 года, показал, что бобровое стадо в заповеднике увеличилось до 170 голов. Бобры широко рассе-

лились по территории заповедника и уже вышли за его пределы. Следовательно, надо ожидать дальнейшего расселения бобров. Дело идет к тому, что в недалеком будущем ценный бобровый мех займет почтительное место в пушных заготовках нашей области.

Однако в настоящие времена бобры находятся под охраной и промысел их запрещен. Задача сегодняшнего дня заключается в сохранении каждой отдельной особи этого ценного зверя. Бобр является у нас новым животным. Его мы должны знать и способствовать увеличению бобрового стада до промышленных размеров. Поэтому не мешает ближе познакомить читателей с бобром и его жизнью.

Бобры — животные, связанные с водной средой обитания. Норы свои они делают в берегах озер и мелких речек с выходом под воду. В сырьих, заболоченных местах, где зарастают берегов, искалечает возможность устроиться воры, строят хатки. В некоторых случаях, для обеспечения необходимой гигиены, бобры выкапывают ямы. Кормом для бобров служат кора и луб мягких пород деревьев и кустарников, главным образом ели, тальника, бересклеты, из веточек и листьев, а также прибрежная травянистая растительность. Сейчас по берегам наших водоемов часто встречаются поваленные и погрязшие бобровые ямы.

Живут бобры колониями, а в колониях семьи. Беспарная самка приносит от 2-х до 4-х молодых, которые на третий год жизни становятся половозрелыми. До вступления половозрелости, молодые живут с родителями. Бобры хорошо плавают и вырывают, но на суше они медлительны и неуклюжи.

Объем газетной статьи не позволяет более подробно описать крайне интересную жизнь этих редких животных. Интересующимся мы рекомендуем книгу Львова В. М., «Бобры и их разведение» (Москва, КОГИЗ, 1934 г.).

В. Решеткин,
старший научный сотрудник
Клязьменского госзаповедника.
(Продолжение в следующем номере).



На снимке: Бобры на берегу речки.



Москва. В концертном зале имени П. И. Чайковского. Выступление государственного Воронежского русского народного хора под руководством К. И. Массалитинова.

На снимке: солистка хора М. Мордасова исполняет ча-

стушки.

Фото А. Боротынского.

Пресс-служба ТАСС.

На очередном заседании научного медицинского общества

На днях состоялось очередное заседание научного медицинского общества, на котором были заслушаны доклады врачей Курильской Н. В. «Пневмония раннего детского возраста» и заслуженного врача РСФСР Ильинского И. И. «Хирургические осложнения брюшного тифа».

Оба докладчика обстоятельно подробно осветили клинику

течения и терапию указанных заболеваний, имеющих очень большое как научное, так и практическое значение.

Доклад тов. Никольского проводился демонстрацией больного. Доклады вызвали живленные прения участников заседания.

З. Капустин, секретарь научного медицинского общества.

ВЕЧЕР В ШКОЛЕ

В железнодорожной школе № 6 на днях был проведен вечер, посвященный русской женщине. На вечере хороший доклад сделал учительница литературы А. А. Тихонова. Она рассказала путь русской женщины от бесприданной рабыни до полноправной хозяйки нашей Родины. После доклада был дан концерт самодеятельности. В концерте приняла участие группа девочек 9 класса под руководством классного руко-

водителя М. Н. Ворониной.

Хорошо были прочитаны Кашиной Лицей, Соловьевой Жанной, Байковой Екатериной стихотворения о женщинах. Удачно исполнены также хорошие номера: «Женская доля», «Фронтовые подруги», «Марш демократической молодежи». Потом учащиеся играли и танцевали.

Вечер прошел весело и интересно.

Баранова, старшая пионервожатая.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Рабочий Ключ» поступил ряд писем, в которых сообщалось о грубом обращении директора стеклозавода «Красный Октябрь» т. Нахтыма к рабочим подтверждалось. Вопрос обсуждался на заседании бюро райкома. Бюро райкома вынесло решение о наложении на т. Нахтыма партийного взыскания.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

КОЛХОЗЫ МОГУТ СТРАХОВАТЬ В ДОБРОВОЛЬНОМ ПОРЯДКЕ:

1. Сельскохозяйственные культуры — на случай градобития, бури, огня, вымощек, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения, а кок-сагыз и маюрок, кроме того, на случай засухи.

2. Сельскохозяйственную продукцию (зерно, овощи, муку, мясо и т. д.) на случай пожара, удара молнии, бури, урагана и т. д.

3. Сельскохозяйственных животных — на случай падежа и вынужденного убоя (прирезки).

Для заключения страхования обращайтесь в инспекции или к агентам Госстраха.

№ 51-01

Ковровский Горпромкомбинат принимает заказы

от частных лиц и организаций на изготовление всех видов столярных изделий, заказы на изготовление штапелиных штучек и звездочек (ограждения палисада и забора), ремонт дачного оборудования, лужение, ремонт приводов, шайб и синих машин, арматураторов и т. д.

Производят пошив и ремонт одежду и обувь, реставрацию различных художественных изделий, изготовление вывесок и плакатов, распечатку по заказу драматических театров.

Обращаться по адресу: М. Баранова, 20.

88-01.

Егорова Мария Ивановна, проживающая в г. Коврове, ул. М. Баранова, 24, возбуждает дело о растворении брика с Егоровым Николаем Васильевичем, проживающим в д. Ручей, Малмыжского сельсовета, Ковровского района.

63-01.